ORG.0012.5.2.2018

Protokół nr 54/ZOSBiPP/2017
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
w dniu 07.02.2018 roku
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 16.00 w Starostwie Powiatowym w Piasecznie. Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 4 członków Komisji, co nie stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. W trakcie trwania posiedzenia dotarło jeszcze 2 członków, co stanowi quorum.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
- Inspektor Nadzoru Budowlanego w Piasecznie Edyta Frączak
- Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki
- Podinspektor Komendy Powiatowej Policji w Piasecznie Robert Pach
Porządek posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za rok 2017.
· Przyjęcie sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Piasecznie oraz informacji o stanie bezpieczeństwa powszechnego i porządku publicznego za rok 2017.
· Zaopiniowanie sprawozdania z pracy Komisji za 2017 r.

· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1

Przyjęcie porządku posiedzenia.
Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 przyjęły proponowany porządek posiedzenia. 
Ad.2

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Edyta Frączak przedstawiła sprawozdanie z działalności za 2017r. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zapytała czy 9 osób aktualnie pracujących w Inspektoracie to ilość wystarczająca?
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Edyta Frączak odpowiedziała, że aktualnie jest 10 osób,  jedna osoba wróciła z długoterminowego zwolnienia lekarskiego. Od mniej więcej połowy lipca w PINB pracuje 10 osób. Nie jest to ilość wystarczająca. Zapotrzebowanie  wśród interesantów wzrosło trzykrotnie.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  zapytała o powody zredukowania zatrudnienia z 14 osób do 10, mimo że to jest za mała ilość. 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Edyta Frączak odpowiedziała, że głównie odeszli sami pracownicy ze względu na to, że nie podobała im się współpraca z nowym Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego. Były też osoby, które ze względu na określoną jakość pracy zostały zwolnione.  Zostało to uzasadnione w ich wypowiedzeniach. Na ich miejsce zostały zatrudnione nowe osoby. Jeden etat sprzątaczki został zlikwidowany, ponieważ kwestię sprzątania udało się rozwiązać usługą sprzątającą na Czajewicza. Dwa etaty zostały połączone w jeden – wcześniej były 2 panie zatrudnione na stanowisku kadrowej i księgowej. Przekształcono je  w jedno stanowisko kadrowo-księgowe.  Było to rozwiązanie odpowiadające potrzebom Inspektoratu. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  zapytała na jakich pracowników jest aktualnie zapotrzebowanie ?
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Edyta Frączak odpowiedziała, że 2 merytorycznych pracowników by wystarczyło dla Powiatu. W legislacji jest aktualnie ustawa, umożliwiająca Staroście spisanie umowy z Wojewodą. W ramach tej umowy Starosta może zatrudnić pracowników PINB w ramach umowy 5-letniej zawartej z Wojewodą. Gdy ustawa wejdzie w życie Pani Inspektor wystąpi do Rady Powiatu, do Pana Starosty o podjęcie takiej współpracy i zatrudnienie 2 osób. Usprawni to znacznie obsługę interesantów, czyli mieszkańców Powiatu. Pani Inspektor podejmowała wielokrotnie próby uzyskania pieniędzy od Wojewody na wynagrodzenia. Niestety nie udało się to. Pozyskała 31 tys. zł, na usługi inwestycyjne 25 tys. zł na pokrycie kosztów przeprowadzki PINB. Na podniesienie wynagrodzeń nie udało się pozyskać funduszy.  Pani Inspektor zapewniła, że będzie nadal podejmowała starania i ma nadzieję, że statystyki, które też Komisji przedstawiła i zostaną one też wysyłane do GUNB, będą miały wpływ na decyzję Wojewody w kwestii podniesienia wynagrodzeń. W najbliższym czasie Pani Inspektor będzie  u Wojewódzkiej Inspektor na rozmowie.  Ma nadzieję, że uzyska jej poparcie dla wniosku o zwiększenie zatrudnienia i wzrost wynagrodzeń. Powszechnie wiadomo, że osoby z uprawnieniami budowlanymi nie podejmą pracy za tak niskie pieniądze, jakie obecnie oferuje PINB. W prywatnych firmach wynagrodzenia są trzykrotnie większe. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  podziękowała i zaprosiła Komendę Powiatową Policji o złożenie sprawozdania.
Ad.3

Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki przedstawił  sprawozdanie z działalności za 2017r.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  podziękowała podkreślając duże zaangażowanie Policji w działania profilaktyczne w szkołach oraz  zapytała, czy ” Prezentacja na policjanta” jest nagłaśniana publicznie, żeby starsi ludzie wiedzieli na czym ona polega? 
Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki powiedział, że nagłośnienie i przestrogi dla ludzi starszych są zamieszczane w wielu miejscach, również w Przeglądzie Piaseczyńskim.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  podziękowała i zapytała, czy ktoś ma jakieś pytania.
Radna Honorata Kalicińska zwróciła uwagę na wartość akcji profilaktycznych, o których wspominała pani Przewodnicząca i poprosiła, aby wyraźnie zapisać ją w planach pracy Policji. 
Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki zapewnił, że jest ona ujęta w planach i zapewnił, że będzie jeszcze bardziej widoczna.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  powiedziała, że skala przestępstw jest nadal duża i profilaktyka nie zabezpieczy nas przed nimi. Policja, jak wskazują statystyki, wykrywa ich podobną ilość, ale lawinowo rośnie ilość samych przestępstw. Wiele czynników ma na to wpływ. Profilaktyka jest bardzo ważna, tyle możemy zrobić dla podnoszenia świadomości młodzieży. Problem wzrastającej ilości przestępstw jest jednak bardzo złożony. 
Radny Tadeusz Ross zapytał o problem przemocy w rodzinie. Zapytał czy ten proces narasta, czy jest wygaszany jakoś. Jak to ogólnie wygląda? Jaka jest rola policji?
Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki powiedział, że w  statystykach nie wygląda to źle, ale nie można tego problemu bagatelizować. Mimo wszystko  utrzymuje się on na podobnym poziomie. Skala zjawiska nie jest wzrostowa. W statystykach zgłoszeń przemocy w rodzinie trzeba rozgraniczyć przestępczość związaną z  art.274 „Znęcaniem się nad rodziną”  oraz z procedurą NIEBIESKIEJ KARTY. Pomimo, że świadomość dotycząca przemocy jest ciągle wyższa, wiele kobiet, których ciągle ten problem (jako  ofiar) dotyczy znacznie częściej, wycofuje zgłoszenia. Procedura NIEBIESKIEJ KARTY jest najczęściej uruchamiana przez instytucje, nie same ofiary. Nie jest łatwo zamykana. Gdy NK zostanie założona jest to pewna forma ochrony, ale nadal ochrona ofiar przemocy jest zbyt mała. Cały czas widoczna jest zbyt mała konsekwencja kobiet/osób doświadczających przemocy w utrzymywaniu raz złożonego zgłoszenia.  To bardzo wstrzymuje dalszą możliwość działania Policji. Policja prowadzi działania profilaktyczne, które są przewidziane również w Komisji, dotyczące działań podejmowanych w rodzinach objętych procedurą NIEBIESKIEJ KARTY, ale brak jest możliwości oddziaływania karnego na sprawcę, ponieważ nie jest to przestępstwo ścigane z urzędu. 
Radny Tadeusz Ross zapytał czy w momencie interwencji Policji wyprowadzany jest ten kto  wszczyna awanturę, czy zostaje pouczony i pozostawiony w domu z ofiarą? 
Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki powiedział, że statystyki przedstawione pokazują, że  50% sprawców przemocy odizolowano. Przyznał, że jest to naprawdę dużo. 282 przypadki, procedury NIEBIESKIEJ KARTY, 141 ze sprawców zostało odizolowanych. To jest 50%, - czyli jest to próg satysfakcji. To jest naprawdę dużo.
Radny Tadeusz Ross zapytał, gdzie przebywa w takich sytuacjach sprawca przemocy?
Komendant Powiatowej Policji w Piasecznie Jarosław Sawicki powiedział, że najczęściej w PDOZ-cie, czyli w Pomieszczeniu Dla Osób Zatrzymanych. Aczkolwiek zdarzają się wywózki również w inne miejsca, np. zdarza się tak, że przy interwencji związanej z  przemocą domową, jest odnotowane, że pan jest od wielu lat np. poszukiwany listem gończym. Wtedy jest bezpośrednio przewożony do aresztu śledczego. Jeśli są prowadzone przeciwko niemu inne sprawy,  jest izolowany w innych miejscach. Kwestia izolowania sprawcy przemocy od ofiary jest zagadnieniem, któremu Policja poświęca szczególną uwagę.   Policjanci są szkoleni w tym zakresie co roku. Każdy z dzielnicowych przechodzi minimum raz w roku szkolenie w tym zakresie i zagadnienia z tym związane naprawdę są objęte szczególnym nadzorem, po to żeby policjanci mogli też podchodzić do tego w aspekcie czysto ludzkim. Chodzi o sytuacje, w których nie zawsze jest to przestępstwo, bo nie zawsze ofiary zgłaszają to w ramach art. 209, ale ważne jest, aby interweniujący policjanci potrafili udzielić konkretnego wsparcia i uruchomili odpowiednie działanie.  Także w ramach procedury NIEBIESKIEJ KARTY. Jest to nadzorowane przez Policję.
Radny Tadeusz Ross podziękował za wyczerpującą odpowiedź. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec wobec braku dalszych pytań przeszła do zaopiniowania sprawozdania z pracy Komisji za 2017 rok. 
Ad.4 

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania z pracy Komisji za 2017 rok.
 Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących – 0  zaopiniowała sprawozdanie z pracy Komisji za 2017 rok.
Ad.5 

Wolne wnioski i sprawy różne
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  poddała pod głosowanie plan pracy Komisji na rok 2018. 
Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 zaopiniowała pozytywnie plan pracy Komisji na 2018 rok.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec  przedstawiła do zaopiniowania Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie w trybie bezprzetargowym 5 pomieszczeń z węzłem sanitarnym oraz zapleczem socjalnym w budynku będącym we władaniu Domu Pomocy Społecznej w Górze Kalwarii.
Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących – 2 pozytywnie zaopiniowała Uchwałę Rady Powiatu Piaseczyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie w trybie bezprzetargowym 5 pomieszczeń z węzłem sanitarnym oraz zapleczem socjalnym w budynku będącym we władaniu Domu Pomocy Społecznej w Górze Kalwarii.
Ad.6

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec podziękowała Radnym i zamknęła posiedzenie Komisji. 
Posiedzenie skończyło się o godzinie 17:00.
